Cette offre « Meilleur Prix » s’applique aux prix publics pour des vols opérés par OpenSkies entre Paris et New York et achetés via les réseaux de distribution grand public (c’est à dire Web EC / OLTA’s / tarifs publics en AGV/ call center EC / comparateurs de prix)
Toute demande d’application de l’offre « Meilleur Prix »  doit satisfaire aux Termes et Conditions décrits ci-après et tout remboursement se fera par coupon de réduction sur un vol OpenSkies à venir et dans la limite de 350 euros..
TERMES ET CONDITIONS DE L’OFFRE « MEILLEUR PRIX »
Si dans un délai de 24 heures après l’achat de votre billet OpenSkies, vous constatez et informez OpenSkies, dans les conditions décrites ci-après, qu’un concurrent offre un meilleur tarif public (taxes incluses) en Classe Affaires pour un vol direct entre Paris (ORY et CDG) et NYC (EWR et JFK) aux mêmes dates de voyage et conditions d’utilisation, OpenSkies vous rembourse la différence entre les deux tarifs (avec un maximum de 350€), sous forme de coupon de réduction sur un vol OpenSkies à venir et y ajoute un coupon de réduction de   75€ valable sur votre prochain vol OpenSkies. Cette offre est valable pour toute différence de prix constatée pour des billets OpenSkies achetés entre le 07/09/2010 et le 31/12/2010.
Cette offre n’est pas applicable lorsque le tarif comparé avec celui de OpenSkies résulte de : 
- billets en gratuité partielle ou intégrale,
- billets-prime ou similaires, obtenus dans le cadre d’un programme de fidélité,  
- tarifs négociés (entreprises, opérateurs de tourisme, comités d’entreprise, etc.),
- tarifs bébés, enfants et conjoints
- tarifs groupes et packagés,
- tarifs pour personnel de compagnies aériennes, 
- tarifs de courtage aérien.
L’offre « Meilleur Prix » ne sera pas appliquée si le meilleur tarif obtenu ailleurs résulte d’une erreur d’une tierce partie, d’un incident technique, et, plus généralement de tout évènement ayant conduit à un prix OpenSkies plus élevé sans que cela relève de la responsabilité d’OpenSkies. De même, l’offre ne peut être appliquée en cas d’utilisation par le client d’une remise ou d’un code promotionnel quel qu’ils soient. L’offre ne sera pas non plus appliquée aux vols modifiés ou annulés, ni aux réservations antérieures. Les billets doivent être intégralement non utilisés au moment de la demande du bénéfice de l’offre Meilleur Prix. OpenSkies est seul décisionnaire du temps de traitement des demandes concernant l’offre « Meilleur Tarif » et notamment, mais pas uniquement, concernant la vérification du respect des procédures de demande. OpenSkies se réserve le droit de refuser l’application de cette offre s’il ne peut vérifier la véracité de l’information de manière libre et indépendante au moment de la demande.
L‘offre « Meilleur Tarif » s’opère par comparaison des aspects uniquement tarifaires de la vente des billets (base du tarif + taxes aéroports + taxes gouvernementales + taxes carburants et autres surcharges). En sont exclues, toutes les charges liées aux achats auxiliaires, ainsi que les différences dues aux taux de change. 

OpenSkies se réserve le droit de modifier ou d’interrompre l’offre « Meilleur Prix » à tout moment sans information préalable. Les demandes enregistrées avant la fin de l’offre « Meilleur Prix » seront traitées selon les Termes et Conditions de cette offre en application à cette période. Tout conflit émanant de l’application de l’offre  « Meilleur Prix » ou des Termes et Conditions sera, dans la mesure du possible, réglée à l’amiable, sans intervention judiciaire.
Le coupon de réduction adressé en cas de validation de l’offre « Meilleur prix » par OpenSkies sera valable pour une durée d’un an date d’émission et ne sera ni remboursable, cessible ou échangeable.
Pour obtenir la validation et la mise en œuvre de l’offre « Meilleur Prix », il faut, dans les 24 H suivant l’achat de votre billet OPENSKIES, envoyer un email à : guarantee@flyOpenSkies.com en fournissant les éléments suivants :
- nom et prénom,
- adresse mail et numéro de téléphone,
- numéro de votre réservation OPENSKIES
- Fournisseur auprès de qui vous avez trouvé moins cher : site web de voyages, agence de voyages, call center, etc … )
- Prix de vente TTC trouvé,
- toute information complémentaire nous aidant à valider votre demande.
Si l’offre trouvée moins cher est validée par OPENSKIES, vous recevrez un courrier électronique de confirmation et incluant :
- un coupon d’une valeur égale au montant de la différence tarifaire (jusqu’à 350€)
- un coupon complémentaire de 75€
Ces deux coupons seront utilisables sur un vol opéré par OpenSkies, acheté avant expiration de leur délai d’utilisation.
La demande d’application de l’offre « Meilleur » Prix ne peut être transmise que par e mail à l’adresse fournie ci-dessus. Aucune demande par téléphone ou fax ne sera prise en compte. Afin d’honorer son engagement au titre de l’offre « Meilleur Prix », OpenSkies doit être en mesure de pouvoir vérifier par lui-même le montant le plus bas du marché. Les impressions écrans, fax ou toute autre méthode ne seront donc pas prises en compte, sauf si elles ont été constatées par huissier.
