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www.jetaircenter
Lors d'une lecture approfondie des brochures AVION 1 et 2 de notre AMI TO "JET AIR", vous apprendrez  que nous TRAVAILLONS pour le compte de www.jetaircenter.be" 
 
ETE Partie 1 couleur, Page 22 encadré en bas à droite
 
ETE partie 2 couleur, Page 20 encadré en bas à droite
 
 S’il vous plaît , prenez le temps de faire l'ESSAI . Et relisez bien et calmement la phrase qui nous fait hurler : "Jetair dispose d'un réseau étendu de bureaux de voyages qui sont à votre disposition pour répondre à toutes vos questions concernant vos vacances."
 
OUVREZ le lien ci dessous, et TAPER votre code POSTAL ou COMMUNE, et vous verrez où votre client PEUT ALLER réserver ! 

Chez vous ?

Non ,sur un  Jetaircenter !

Les brochures suivantes seront peut-être reprises avec le site www.sunjet.be pour mieux comparer les PRIX, afin que votre client s'aperçoive que sa fidèle agence de voyages  est , pour les mêmes produits ,  plus cher de 8 à 10 %. 
 
POUR votre ESSAI cliquez ICI : 
 
http://www.jetaircenter.be/index.php?deel=vlieg_jc&info=TA_search&abta=ttc 
 
Vous pouvez  écrire vos sentiments à votre commercial JETAIR, ainsi qu'à sa direction. Sauf si vous considérez que distribuer vos brochures pour le compte de votre concurrent est NORMAL.
Nous demandons à JETAIR l'impression d'étiquettes autocollantes à leur frais, pour coller sur ces 2 pages avant que la remise des brochures Jetair à NOS CLIENTS, la liste des membres UPAV sera transmise par tableau Excell, pour faciliter la conception des étiquettes autocollants personnalisées au nom de chaque membre .

Et en attendant ces étiquettes de Jetair , nous vous conseillons dès à présent de coller votre autocollant avec vos coordonnées  sur ce fameux lien. Et ce malgré le  travail supplémentaire.

Nous restons persuadés que la référence à ce lien est tout à fait fortuite et le résultat de l’excès de zèle d’un collaborateur de Jetair. C’est pourquoi nous sommes convaincus que Jetair modifiera à l’avenir cette information  dans les nouvelles brochures, vous enverra les étiquettes demandées , vous indemnisera d’une manière ou d’une autre pour le travail supplémentaire et se confondra en excuses.
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Kuoni

En 2006 ,Kuoni a décidé de distribuer ses produits à partir d’une structure implantée en Belgique. L’arrivée d’un nouvel acteur sur le marché belge ne peut être qu’accueillie favorablement dans un marché déjà trop caractérisé  pour sa concentration. D’autant que le discours s’annonçaient prometteurs : nous avons besoin des agences de voyages pour faire mieux connaître Kuoni.

Notre joie n’est que de courte durée quand nous nous apercevons que d’Arlon à Ostende , de Tournai à Verviers,la Belgique est inondée d’un mailing envoyé à des centaines de particuliers vantant les produits KUONI et la vente en directe.

S’en est suivi une large communication dans   magazines et hebdomadaires  ne montrant que le nom de Kuoni.  Ce qui est logique . Mais avec référence à son site proposant lui-même la vente directe.

Et on renforce encore le même message en mettant en avant le site Kuoni dans les brochures poussant encore une fois à la vente directe.

Kuoni fait fi des agences de voyages.

Erreurs de jeunesse ?

Que faire de leurs brochures déposées dans vos agences ?

Méritent-elles notre attention ?

Posez la question ,c’est y répondre.

