[Papier à en-tête ASIA]
[Date du jour de l’envoi]
Madame, Monsieur, 

Cher(s) Client(s),
Votre agence nous a confié l’organisation de votre voyage en Indonésie et nous vous remercions de votre confiance.
Nous vous informons que la Commission Européenne a décidé le 6 juillet, sans que les professionnels en aient été préalablement informés dans des délais raisonnables, d’ajouter à la liste des compagnies aériennes qui font l’objet d’une interdiction d’exploitation dans l’Union Européenne, l’ensemble des 51 compagnies aériennes indonésiennes qui opèrent actuellement.

De façon à prendre en compte cette position, et bien que nous n’ayons jamais eu à déplorer d’incidents avec nos voyageurs sur ces compagnies à ce jour, et afin d’assurer le bon déroulement de votre voyage, nous vous proposons de remplacer le(s) vol(s) opérés par une (des) compagnie(s) aérienne(s) indonésienne(s) par des solutions de transport terrestre et maritime alternatives (en fonction des disponibilités) : 
· Bali à Surabaya ou vice versa : voiture + ferry 

· Jogjakarta à Surabaya ou vice versa : train 1ère classe ou voiture

· Jakarta à Jogjakarta ou vice versa : train 1ère classe ou voiture

· Jakarta à Solo (Surakarta) : train + voiture 

· Bali à Lombok ou vice versa : ferry ou bateau rapide selon disponibilité

· Bali à Jogjakarta : voiture + ferry (très long trajet il peut donner lieu à une nuit en route avec suppression d’une autre nuit en remplacement dans le voyage)
Pour le cas des voyages vers les Célèbes, Sumatra, Florès, Sumba et Sumbawa pour lesquels il n’existe pas de solution alternative de transport, nous vous proposerons (des) solution(s) alternative(s) de voyage(s) étudiée(s) en concertation avec vous et en remplacement de la partie de votre voyage concernée. Dans ce dernier cas, si ces propositions ne retenaient pas votre accord nous pouvons également vous proposer de reporter votre voyage à une date ultérieure et dans un délai d’un an [et/ou sur une autre de nos destinations], défalqué le cas échéant des frais d’annulation du voyage initial.
Nous vous remercions de bien vouloir nous faire connaître la solution que vous retenez pour nous permettre de finaliser l’organisation logistique de votre voyage, en prenant contact avec votre agence de voyage.
Si toutefois, vous souhaitez maintenir le déroulement de votre voyage tel qu’initialement programmé, nous vous remercions de bien vouloir nous retourner le présent courrier, daté et signé avec la mention manuscrite mentionnée ci-après.

Nous restons naturellement à votre écoute et à votre disposition pour vous apporter tout complément d’information que vous pourriez souhaiter dans la perspective de votre voyage.

Veuillez croire, Madame, Monsieur, Cher(s) Client(s), en l’assurance de notre considération la meilleure.

         Marilyn JARDAT








Directrice d’Exploitation ASIA

Date : 
Nom :

Prénom : 

Signature, précédée de la mention manuscrite : 
"Je décide de maintenir mon voyage tel que prévu, malgré l’avis d’interdiction d’exploitation des compagnies indonésiennes en Europe émis par la Commission Européenne".

